
Кодекс об административных правонарушениях 
РФ. Статья 16.23. Незаконное осуществление 
деятельности в области таможенного дела
1. Совершение таможенных операций от имени декларанта или других заинтересованных лиц лицом, не 
включенным в реестр таможенных представителей, либо включенным в указанный реестр на основании 
недействительных документов, либо исключенным из него, за исключением случаев, если обязанность 
по совершению таможенных операций возникла до исключения таможенного представителя из 
указанного реестра либо если таможенным законодательством Таможенного союза и (или) 
законодательством Российской Федерации о таможенном деле предоставлено право на совершение 
таможенных операций без требования о включении лица в реестр таможенных представителей, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух 
тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - 
от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

2. Осуществление деятельности в качестве таможенных перевозчиков, уполномоченных экономических 
операторов, владельцев магазинов беспошлинной торговли, складов временного хранения или 
таможенных складов лицами, включенными в соответствующий реестр на основании недействительных 
документов либо исключенными из реестров лиц, осуществляющих деятельность в сфере таможенного 
дела, за исключением случаев, если осуществление такой деятельности связано с завершением 
таможенных операций, обязанность по совершению которых возникла до исключения лица из 
соответствующего реестра, -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двух тысяч до пяти 
тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

3. Несообщение либо нарушение срока сообщения в таможенный орган об изменении сведений, 
указанных в заявлении о включении в один из реестров лиц, осуществляющих деятельность в сфере 
таможенного дела, либо о приостановлении деятельности указанных лиц -

влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 
ста до пятисот рублей; на юридических лиц - от двух тысяч до десяти тысяч рублей.
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